



2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节9月15日启幕

享文化盛宴 筑开放平台

河北日报记者 解丽达 孟宪峰 通讯员 吴源生



本届艺术节廊坊主会场所地——丝绸之路国际艺术交流中心,是中国清洁能源领军企业新奥集团旗下梦廊坊国际康乐旅游港的核心项目,是京津冀地区的文化艺术新地标。

本届艺术节将汇聚国内一流的创作团队、国内外名师大家作品,届时将有20多个国家的政府官员、驻华使节、艺术家、非遗大师参加艺术节,50多家国内外媒体进行宣传报道

艺术共融、民心相通。9月7日上午,由河北省人民政府、文化和旅游部共同主办的2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节(以下简称“艺术节”)在人民日报社新媒体大厦举行发布会。艺术节以“文化艺术交融·共建‘一带一路’”为主题,将于9月15日至17日在廊坊丝绸之路国际艺术交流中心(以下简称“丝路中心”)和秦皇岛两地共同举办,将通过精彩的文化交流活动,传播、传承“一带一路”与万里长城共同承载的世界文化遗产价值和丰厚精神财富。

作为2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节的主办地,廊坊市委、市政府坚持把办好艺术节作为一项重要任务,举全市之力、动员40多个单位和部门合力承办,邀请20多家企业和文艺团体共同参与,在全市上下形成了“办好艺术节是廊坊的一件大事喜事”的广泛共识,营造了齐心协力打硬仗、共建共享办大事的浓厚氛围。

推动文化交流,打造开放平台。本次艺术节将汇聚国内一流的创作团队、国内外名师大家作品,届时将有20多个国家的政府官员、驻华使节、艺术家、非遗大师参加艺术节,50多家国内外媒体进行宣传报道,内容丰富、形式多样、异彩纷呈、全民乐享,将给国内外观众带来一场国际与民族相交融、建筑与艺术相辉映的文化盛宴。

本届艺术节廊坊主会场所地——丝绸之路国际艺术交流中心,是中国清洁能源领军企业新奥集团旗下梦廊坊国际康乐旅游港的核心项目,是京津冀地区的文化艺术新地标。

香河选派年轻干部到乡镇一线履职锻炼

河北日报讯(通讯员张芝馨 记者孟宪峰)近日,香河县召开县直单位优秀年轻干部到乡镇锻炼动员会议,从县直部门择优选派的60名年轻干部分配到全县9个乡镇进行一线实践锻炼。

该县明确提出每年选派一批35周岁以下乡镇工作经历不满2年的年轻干部到乡镇一线锻炼学习,实践锻炼期限结合个人情况确定为1至2年。选派干部直接参与所在镇基层党建、经济发展、安全生产、城乡环境综合整治、乡村振兴以及疫情防控等工作任务,为年轻干部在一线成长成才搭建平台。

据了解,今年选派的60名年轻干部,平均年龄32.5岁,乡科级干部9人,占15%;本科学历41人,占68%;单位分布涉及香河县委各部委、党群机关、政府职能部门共25个,选派干部总体综合素质高、业务覆盖面广,得到基层乡镇的一致认可。

为确保干部锻炼取得成效,该县注重加强选派干部日常管理,乡镇党委建立基层锻炼人员档案,准确记录开展工作的各项情况。实施选派干部结对帮带机制,根据选派年轻干部工作岗位和专业特长,择优选取乡科级领导干部或部门业务骨干作为“一对一”帮带对象,或全程指导选派干部基层实践锻炼,或结成业务帮扶对子,互促共进,切实促进选派年轻干部在一线履职尽责、干事创业。

霸州创建美丽庭院48112个

河北日报讯(通讯员徐巍)近年来,霸州市高度重视“美丽庭院”创建工作,重点推进,狠抓落实,以妇女为主体,以家庭为切入点,形成了聚家庭“小美”,彰显乡村“大美”,家家联创的良好局面。

创建中,该市通过宣传发动、创意引领、示范评比、文明家风等活动,积极引导农户家庭坚持“人美、院美、室美、厨美、村庄美”五美的创建标准,立足家庭、因地制宜,根据每户家庭特质、喜好,结合村街传统风俗及文化底蕴积极推进小菜园、小花园的“两小园”建设。确保每一户庭院贴合实际,体现特色,促进了广大村民文化素质、文明家风的整体提升。形成了一步一处景,一户一幅画,一村一风韵的创建格局,带动了乡村环境的改善,增强了村民的满足感和幸福感。

截至目前,全市共创建美丽庭院48112个,精品庭院10429个,倡导了清洁卫生习惯和文明健康、绿色环保的生活方式,展现了舒适宜人的生活环境,引领了村民的美好生活。

廊坊市人民检察院推进公益诉讼惩罚性赔偿制度

河北日报讯(通讯员李倩 记者孟宪峰)“真诚地向社会公众道歉,我的行为造成了很坏的影响,希望那些和我一样为一己私利而损害公共利益的人,引以为戒,及时收手,尽快消除不良影响,否则害人害己!”近日,在廊坊市人民检察院提起的一起销售有毒有害食品民事公益诉讼案件中,违法行为人刘某在庭后痛定思痛,自我忏悔。

随着食品药品安全领域公益诉讼实践的发展,惩罚性赔偿成为该领域公益诉讼中最为重要的诉讼请求。检察机关作为公益诉讼起诉人,可以提出要求侵害公共利益的违法行为人承担超出实际损害数额的赔偿请求,从而达到弥补公益损失,惩戒违法行为的目的。

在公益诉讼惩罚性赔偿制度的探索中,廊坊市人民检察院不断加大办案力度,不仅在食品安全领域积极实践,在药品安全领域也主动作为。同时,在把握惩罚性赔偿制度功能定位的前提下,综合考虑案件性质、违法情形、法律时间效力等因素,审慎稳妥向人民法院提出诉讼请求。

2020年底,公益诉讼检察官在履行职责中获得线索,李某在不具备任何生产、销售药品资质、资格、许可和条件的情况下,自制生产复方“风湿宁”胶囊,被专业机构认定为假药。廊坊市人民检察院依法对此提起民事公益诉讼,根据具体情况向人民法院提出其销售金额三倍的赔偿诉讼请求,获得人民法院支持。

近年来,廊坊公益诉讼检察官牢记食品药品安全“四个最严”要求,运用法治思维和法治方式,积极探索推进食品药品安全领域公益诉讼惩罚性赔偿制度,在使受侵害的社会公共利益得到救济和修复的同时,提高违法成本,让违法者“痛到不敢再犯”。

市教育局与廊坊师范学院签署合作协议

河北日报讯(通讯员周禹佳 记者孟宪峰)9月3日,廊坊市教育局与廊坊师范学院举行合作签约仪式。此次双方合作共建,旨在整合全市教育资源,扩大优质教育资源辐射范围,标志着廊坊市基础教育与高等教育学校之间的合作将拉开新的序幕,对促进廊坊市教育改革发展、推动廊坊教育高质量发展具有重要意义。

廊坊市教育局局长许红伟与廊坊师范学院院长杨学新共同签订校地合作协议。根据协议内容,双方将以“优势互补、资源共享、互惠双赢、共同发展”为原则,打造高校、地方政府、基础教育学校三位一体的教师教育人才培养模式,遴选一批义务教育学校作为合作的实验基地骨干学校,并逐步在全市基础教育学校推开。

据介绍,首批基地学校包括廊坊市第三中学、廊坊市第四中学、廊坊市第十七小学、廊坊市第三十一小学、廊坊临空区中学、廊坊临空区小学、廊坊市实验一小和实验二小等8所学校,加强廊坊市义务教育学校与廊坊师范学院在教育教学管理、教育科研、教育信息化等方面的合作,促进高校科研成果转化和义务教育教学水平提升,推动全市教育高质量发展。

廊坊市委教育工委书记、市教育局党组书记李宏疆介绍,为保障双方合作有效顺利进行,在委托廊坊师范学院做好校园文化建设和理论学习的培训指导的基础上,市教育局将积极组织遴选基地学校,对合作开展情况进行及时评估;聘请师范学院专家学者对基地学校进行业务培训和指导;根据师范学院需求,安排基地学校教学经验丰富的教师担任客座教授、校外导师,定期到学院讲学或举办讲座,为师范类学生提供丰富的实践教学技能培训。

厚积薄发的文化沃土

曾在2021年央视春晚演出的上海歌舞团舞剧《朱鹮》来廊演出,著名京剧表演艺术家于魁智、李胜素领衔国家京剧院一团演出梅派代表作《凤还巢》,屡获国际大奖的青年钢琴演奏家张晨带来“纪念李斯特诞辰210周年”钢琴独奏音乐会……今年上半年,廊坊丝路中心上演的文化盛事接二连三,作为廊坊的城市新地标,丝路中心正在成为京津冀文化艺术交流的高地,为2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节的到来营造了热烈的艺术氛围。

廊坊的历史文脉传承颇具特色,非物质文化遗产如明珠璀璨。该市成功申报入选国家级非遗保护名录22项,省级115项,国家级项目总数居全省第二,被文旅部、国家发改委、财政部命名为第一批国家文化和旅游消费示范城市。

从2007年至今,廊坊市22项国家级非遗代表性项目先后申报并争取了中央

呼之欲出的文化盛宴

“穿梭于过去、现在与未来,遨游于神话、现实与科幻……纵横于当代美学、民间文化与时代命题的大型沉浸式展览项目‘郭建安个展:是海,是沙丘’,即将于9月16日在丝绸之路国际艺术交流中心启幕。”在2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节的官网上,这则预告资讯被置顶。据介绍,郭建安是一位具有国际影响力的中国当代艺术家,这场主题展览将以前所未有的方式,将郭建安不同系列的代表作和新作进行“混编”,打造一幕震撼的多维全景视觉盛宴。

震撼、盛宴、前所未有……综观本届艺术节的展演预告节目单不难窥见,本届艺术节将坚持高标准、高质量、高水平,努力办成一场文化交流的经典盛会。

“共建‘一带一路’工作绘就了一幅气势磅礴的‘大写意’,正在向着落地生根、持久发展的新阶段转变。”在9月7日上午的发布会上,文化和旅游部国际交流与合作

局(港澳办办公室)局长谢金英表示,文旅部与河北省人民政府共同主办“一带一路”·长城国际民间文化艺术节的宗旨之一,就在于进一步丰富“一带一路”国际文化交流与合作平台,为促进共建“一带一路”国家之间多层次、多领域、多渠道的人文交流与文明互鉴作出积极贡献。另外一个重要意义在于传承长城文化,弘扬长城精神,着力打响长城文化和旅游品牌。

艺术节将深入挖掘弘扬丝绸之路与万里长城共同承载的世界文化遗产价值和和平、包容、合作精神,发挥国际民间文化艺术跨越国界、沟通心灵、传递美好的功能作用,推动中外文化交流合作、中外文明交流互鉴,加强长城等文化遗产保护传承创新,讲好丝路故事、长城故事、中国故事,传播弘扬丝路精神。廊坊将努力把艺术节打造成为开放合作、互鉴共荣的国际性民间文化艺术交流平台,推动京津冀协同发展,促进世界文化公园建设,为弘扬中华文化、促进世界文明繁荣发展、构建人类命运共同体作出积极贡献。

“为了保证艺术节内容的国际性、民间性和丰富性,我们汇集了来自中国、俄罗斯、白俄罗斯、马来西亚、乌兹别克斯坦、阿塞拜疆、哈萨克斯坦、斯洛伐克、匈牙利、委内瑞拉、哥伦比亚等10余国的艺术家、艺术机构和他们的经典艺术作品,同时采取‘线下+线上’的形式,给广大观众呈现这些艺术作品。”本届艺术节承办单位、新绎控股有限公司总裁李晓菲介绍。

展览演出锁定高端经典。汇聚“一带一路”沿线5个国家、18个国内省份和京津冀三地非遗传统手工技艺的“百年百艺”民间文化艺术展,将以多种形式展示“一带一路”沿线国家的特色民间艺术和中外文化交流成果;由丝路中心携手中国

东方演艺集团打造的大型开幕晚会《美美与共》,演出将通过丰富的舞台艺术形式,展示美丽中国、美好世界,传递“一带一路”和万里长城所蕴含的和平、包容、合作的理念;闭幕演出将由“一带一路”沿线10余国80余位音乐家组成的丝路爱乐乐团,用沿线各国经典的音乐作品,展现人类共通的美好情感。

文化活动中注重互动交流。国际民间艺术嘉年华将通过丰富的民间艺术展演、民间工艺市集、节日沙龙等活动,为艺术节营造浓厚的节日氛围;艺术节将组织大量的艺术公益活动,包括艺术匠人面对面、非遗体验互动、小型公共演出等,让更多观众参与到艺术节之中,用文化艺术走进“民心相通”。同时,还将在艺术节官网、人民网“一带一路”艺术节视频专区推出云上艺术节,通过“戏剧之约”“舞动丝路”“丝路之音”三个版块,让观众更好地领略“一带一路”沿线各国的文化。

目前,廊坊市正加快推进艺术节主场馆建设和改造提升,建筑面积27万平方米的丝绸之路国际艺术交流中心已经准备就绪。“本届艺术节汇聚了国内一流的创作团队,国内外名师大家作品,内容丰富、形式多样,异彩纷呈、全民乐享,必将给国内外观众带来一场国际与民族相交融、建筑与艺术相辉映的文化盛宴。”廊坊市市长杨燕伟介绍,该市将充分发挥经洽会办会经验,全方位做好接待工作,集中资源力量、高标准做好艺术节服务保障工作。

廊坊市正加快推进艺术节主场馆建设和改造提升,建筑面积27万平方米的丝绸之路国际艺术交流中心已经准备就绪。“本届艺术节汇聚了国内一流的创作团队,国内外名师大家作品,内容丰富、形式多样,异彩纷呈、全民乐享,必将给国内外观众带来一场国际与民族相交融、建筑与艺术相辉映的文化盛宴。”廊坊市市长杨燕伟介绍,该市将充分发挥经洽会办会经验,全方位做好接待工作,集中资源力量、高标准做好艺术节服务保障工作。

广阳区打造一批主题网红打卡地和文化形象IP发展“夜经济”走进“廊坊印巷”寻味街巷文化

河北日报讯(通讯员孙宝宇、周禹佳 记者孟宪峰)万达广场、人民公园、“廊坊印巷”、新朝阳观光夜市……无论是灯光明亮的购物商场,还是情怀满满的小巷美食,广阳区的“夜经济”正启动着发展的新引擎。

爱上一座城,大多是从它的夜晚开始的。今年以来,广阳区以打造典范主城区为重点,围绕万达广场、“廊坊印巷”、新朝阳观光夜市、嘉华港湾等重点区域,深挖廊坊文化底蕴,打造一批主题网红打卡地和

广阳文化形象IP,不断“点亮”广阳区夜景,以“夜经济”为龙头,聚人气、促消费,强力拉动第三产业复苏回暖,让城区焕发出勃勃新活力。

初秋时分,走入“廊坊印巷”街内,中式仿古门头让人眼前一亮,门头记载了“廊坊印巷”主题街区的历史和由来。欣赏着墙壁上的筒体素描壁画,廊坊老火车站、老百货大楼、老天桥、工农兵影剧院等老廊坊的地标建筑一一呈现,让人一边回想着廊坊的

发展历程,一边体会街区独特的文化底蕴。再行往深处,各家装修风格迥异的美食小馆,正静静等着顾客的光临。走入一家店,伴着温馨的音乐,买一份最爱的饮品,点三五样心仪的小食,卸下白天的烦扰,体会别样的情怀,很想说声“广阳,你好”。

“旧城老街承载着文化,记录着历史,最能让人产生情感共鸣。我们将逐步完善‘廊坊印巷’街区的硬件设施,进一步推广廊坊街巷文化,不断引入新元素,让‘廊坊印巷’



▲舞龙表演曾精彩亮相去年“9·26”农交会。河北日报通讯员 张泰源摄

▲国家级非物质文化遗产香河安头屯中幡表演秀绝技。河北日报通讯员 张泰源摄

成一张亮丽名片,让市民喜欢上这里。”解放道街道党工委副书记潘英会介绍。

据了解,此处原有居民住宅74处,占地面积18734平方米。目前,约38处住宅已开发成商业模式,入驻商户有31家。其中,21家餐饮企业,其余为咖啡馆、甜品店、婚纱摄影店、画艺、舞蹈工作室、餐饮孵化器。目前,“廊坊印巷”街区的日均人流量约2000人次,节日期间日均人流量8000人次,年营业额达3000万元。

人间烟火味,最抚凡人心。夜经济是促消费强有力的手段。广阳区将继续按照优化结构、完善功能、提升品质的思路,全面提升明珠万达、嘉华港湾等核心商圈品质等级和辐射能力,在新朝阳广场、“廊坊印巷”等片区进一步谋划发展四季夜间经济,丰富业态内容,满足多元消费,全面发挥主城区聚集人气、拉动消费的龙头作用。